



昌吉州庭州文化艺术节暨“文润庭州 乐享昌吉”嘉年华系列活动今日开幕



扫一扫 观看视频

本报讯 记者王硕从昌吉州庭州文化艺术节暨“文润庭州 乐享昌吉”嘉年华系列活动通气会上获悉:26日,昌吉州庭州文化艺术节暨“文润庭州 乐享昌吉”嘉年华系列活动开幕。中央驻疆、自治区、昌吉州30家新闻媒体和疆内旅行社、研学

机构、网络自媒体等多家单位参加通气会。

据介绍,昌吉州庭州文化艺术节举办时间为9月26日至10月22日,正式活动将于9月26日在新疆农业博览园(以下简称:农博园)开幕。同时发布了此次活动的9项子活动,包括“文润庭州 乐享昌吉”嘉年华启动仪式、“文润庭州 书香昌吉”新时代乡村阅读季决赛、“文润庭州 和谐昌吉”昌吉州第十三届农牧区文艺汇演、“文润庭州 魅力非遗”昌吉州非物质文化遗产展示展演技能大赛、“文润庭州 畅享昌吉”昌吉州歌手大赛、“文润庭州 舞动昌吉”昌吉州“文化乡土实用人才”舞蹈技能大赛、“文润庭州 和美昌吉”农牧民美术作品乡村摄影展、“文润庭

州 畅游昌吉”昌吉州文艺轻骑兵进景区活动、“文润庭州 恋上昌吉”网红推介短视频大赛。

昌吉州文化体育广播电视和旅游局党组成员、副局长杨建伟介绍了国庆节、中秋节期间,全州各县市推出的近百项文化旅游体育活动,并推介了沿着高速游天山、寻着世遗游昌吉、吃着美食游昌吉、品着美酒游昌吉、忆着乡愁游昌吉、沿着古迹游昌吉、听着花儿游昌吉7条特色精品旅游线路。

农博园负责人赖赟介绍了农博园的基本情况以及活动期间各类折扣券使用规则和市场推广方案。

据悉,此次活动由州党委宣传部、州文化体育广播电视和旅游局、州党委网信办主办,各县(市)、各社会团体参与。

会后,昌吉州艺术剧院深入挖掘借鉴国家级非物质文化遗产“新疆花儿”的民俗文化特征,新创作演出了沉浸式歌舞剧《喜宴》,这台剧目以传统民俗婚礼为主线,同时有机融合了新疆杂话、麦西来甫、黑走马等歌舞,以及九碗三行子特色美食,进行沉浸式情景设计和立体演绎,具有较好的观赏性和艺术性。该剧目将在9月26日至10月6日在农博园连续展演,届时广大市民、游客可吃席赏菊听花儿,感受昌吉的文化魅力与艺术力量。



昌吉州图书馆联合阜康市图书馆在九运街镇中学开展“书香润乡村 阅读促振兴”新时代乡村阅读季系列活动。徐靖怡 摄

美丽乡村书香飘

——我州开展“文润庭州 书香昌吉”新时代乡村阅读季系列活动

本报讯 通讯员景柳报道:近日,昌吉州各县市陆续开展了“文润庭州 书香昌吉”新时代乡村阅读季系列活动,丰富全州各族群众精神文化生活,营造全民读书的良好氛围,推动乡村文化振兴。活动惠及群众五千余人次。

奇台县奇台镇举办“文化润疆 书香奇台——传阅读力量 绽书香风采”主题阅读展示比赛,全镇14个社区150余名干部群众参加活动。通过诵读古诗词、经典诗歌、国学经典、情景剧等多种形式,让全镇干部群众感悟榜样力量,凝聚正能量,弘扬主旋律。水磨河社区居民王金峰说:“此次活动让我感受到了读书的无穷魅力,全民阅读从我做起,我将养成阅读习惯,享受阅读的乐趣。”

呼图壁县图书馆走进五工台镇幸福村,开展“书香润乡村 阅读促振兴”新时代乡村阅读季活动。活动期间,县图书馆开展了主题出版物阅读、“农民喜爱的百种图书”推荐活动、“我爱阅读100天”读书打卡、“阅读助力农业保供增收”领读计划、“乡村振兴”主题书目评选发布、“发现乡村阅读榜样”等10项活动。

昌吉州图书馆联合阜康市图书馆走进阜康市九运街镇中学,联合木垒县图书馆走进木垒县第三幼儿园开展“书香润乡村 阅读促振兴”新时代乡村阅读季系列活动,为九运街镇中学、木垒县第三幼儿园各捐赠图书100本,激发孩子们的读书热情,增强阅读兴趣。木垒县图书馆馆长郭素春说:“木垒县图书馆将深入开展基层阅读推广

活动,让书本成为力量的种子,让孩子们在阅读中陶冶情操,获取知识、树立理想,让知识在孩子们的心田开出绚烂的花朵。”

“文润庭州 书香昌吉”新时代乡村阅读季活动是昌吉州庭州文化艺术节中的一项重要活动,通过开展群众性全民阅读活动,在全州掀起新一轮读书热潮,进一步激发群众的读书热情,营造出“爱读书、读好书、好读书”的良好书香氛围,推动全民阅读活动走深走实,让热爱阅读、推广阅读、全民阅读成为乡村振兴中一道亮丽的风景。此项活动在各县市初赛、复赛的基础上,昌吉州于9月26日在昌吉农博园举办决赛,推出一批乡村阅读榜样,展现新时代乡村文化建设成就,弘扬文明和谐的新时代乡村文化。

戏曲下乡欢乐多

——“文润庭州 畅游昌吉”文艺轻骑兵下基层演出

本报讯 通讯员赵建武、白云峰报道:为深入开展文化润疆,保护传承好新疆曲子剧,近日,昌吉州艺术剧院开展了2023年“文润庭州 畅游昌吉”文艺轻骑兵下基层演出活动,让更多的人了解新疆曲子,丰富基层群众的精神文化生活。

昌吉州艺术剧院新疆曲子剧团的32名演职人员来到了木垒县的新户镇、东城镇、照壁山乡、木垒河广场以及和好街,进行为期三天的戏曲下乡活动,为戏迷朋友带来了一场精彩绝伦的戏曲盛宴。

“天上的梭罗树什么人栽,地下的黄河什么人开……”由优秀青年演员薛金晶、舍永超为观众带来的新疆曲子传统折子戏《小放牛》拉开了此次演出的帷幕。舞台上,演员们饱含热情,唱词通俗易懂,旋律悠扬婉转,表演深情动人,台下的观众更是送上一阵阵热烈的掌声。演员们还带来了新疆曲子传统折子戏《小姑贤》《抬花轿·梳妆》以及笛子独奏《扬鞭催马运粮忙》、二胡《赛马》和板胡独奏《送货下乡》等丰富多彩的节目,让台下观众大饱眼福,过了一把戏曲瘾。

昌吉州艺术剧院文艺轻骑兵下基层演出走进奇台县各乡镇、村、社区、景区,演出了新疆曲子传统折子戏《张连卖布》《拾玉镯》等经典剧目,让群众在家门口感受到戏剧节目的独特魅力。

在奇台县七户乡平顶村文化广场,朗朗上口的唱段、流畅明快的曲调、惟妙惟肖的表演,吸引了不少观众的眼球,让老戏迷们过足戏瘾。“今天这个节目演得很好,内容很丰富,也很接地气,希望下次还到我们这里演出。”奇台县七户乡平顶村村民朱小六一边欣赏唱段,一边高兴地说。

此次昌吉州艺术剧院文艺轻骑兵下基层文化惠民演出共精心编排了13个戏剧文艺节目,以高质量的艺术作品,将优秀传统文化送到基层,让广大群众共享文化发展成果。

昌吉州艺术剧院民族歌舞团副团长李洪升说:“文润庭州·畅游昌吉——文艺轻骑兵下基层演出是州党委、州人民政府推动文化润疆的一项举措。让各族人民群众足不出户,就能欣赏到不同类型的节目。作为新疆曲子传承人,今后我会不断创造出更多贴近现实、贴近生活的作品。”